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Egyórás harangzúgás 
a lengyel-magyar határ örömeré

Plarangzugás jelezte tegnap este 
Szentesen és szerte az országban min­
den magyar szív örömét: a megvaló­
sult lengyel-magyar határt és ruszin 
testvéreink visszatérését az ezeréves 
Hazába. A Budapesten ülésező püs­
pökök rendeletére zúgtak fel "a haran­
gok a magyar templomok felett, hogy 
ércnyelvük hirdesse Szent István or­
szágának dicsőségét és azt a szellemet 
amely az igazság erejével, a hit hatan* 
mával és a történelem kérlelhetetlen

vaslogikájával valóra váltotta a lengyelt 
és magyar államokat.

Megkondult az este, 6 órakor a re­
formátus öregtemplom harangja és* 
ugyanabban a pillanatban megszólalt a 
megnagyobbodott ország minden pro­
testáns templom harangja. A katolikus 
templomok liarangjai fel 7-kor kezd­
tek zúgni s a márciusi szél' este 7 
óráig vitte szét a harangok zengésén a 
nagy történelmi esemény hírét.

—o—

Rokonszenv-tüntetések « lengyel, 
olasz és német követség előtt
A budapesti lengyel, olasz és né­

met követség előtt rokonszenvtüntetés 
volt. A tüntetést a rádió is közveti - 
tette.

A honvédveiérkar jelentése
A magyar királyi honvédvezérkar, 

tegnap délelőtt 10 órakor az alabbi 
hivatalos jelentést adta ki:

A magyar királyi honvédség csa* 
patai a mai nap folyamán tervszerűen 
és lendületesen folytatják előnyomulás 
sukat a lengyel határ felé a I^utén- 
föld teljes birtokbavétele céljából.

Bródy András volt ruszin minisz­
terelnök Budapesten

Bródv András volt ruszin minisz­
terelnök tegnap délelőtt Ungvárróí 
Budapestre érkezett, ahol meglátogatta 
a parlamentet pataky Tibor államtit­
kár és több ruszin közéleti" előkelőség 
kíséretében. A miniszterelnök, a kor­
mány és a felsőház tagjai melegen üd­
vözölték a vendégeket. Ezután Bródy 
Demkó Mihály társaságában felkereste 
a képviselőházban Darán) 1 Kálmán ef» 
iiökot, akivel1 hosszasan elbeszélgetett.

Eszterházy János gróf ma a szlo­
vák rádióban beszél

A szlovákiai rádiók szombaton dél­
után 3 óra 3 perckor magyar műsort 
közvetítenek s ennek során Eszterházy 
János gróf rádióbeszédet mond.

Hitler kancellár Briinnben
Hitler kancellár tegnap Prágából 

Brünnbe utazott. Brünnbe Sejss-In- 
quart és Bürkei körzetvezetők várták#

Varsói követünk nyilatkozata

Magyarország varsói követe: Hó- 
ry András az Express poram című 
lengyel lapban nyilatkozatot adott.

L Március tó-ika — mondotta 
követünk — aranybetükkel kerüj belé 
a történelembe. Megvalósult őseink« 
álma, ismét szomszédok lettünk, p.z a 
határ sose volt véres, hanem az együtt­
működésnek, a békének cs a baiátság*

nak a határa. A politikai, kulturális és 
baráti kötelékek ezután még szívélye­
sebbek lesznek.

Szlovákiában beszüntették a moz­
gósítást

Szlovákiában a tegnapelőtt effen-. 
eleit mozgósítást beszüntették. Leszc 
relik a behivottakat. A bombamerény* 
let ügyben való vizsgálatot beszüntet­
ték. 6o gyanúsítottat szabadlábra he-' 
jyeztek. A Szlovákiában lévő cseh ka­
tonaságot két héten belül Csehország* 
ba visszaküldik.

Pozsonyban nincs német katona
A külföldön elterjedt 1 hitekkel 

szemben a Német Tárivati Iroda meg­
állapította. hogy Pozsonyban sem a 
németbirodalmi hadsereg csapatai*, sem 
SS-osztagok nem tartózkodnak.

Gőring tábornagy Szlovákia sor­
sáról

Coring tábornagytól" beszélgetést 
Közöl* Rothermere /orcf lapja, a Daií 
Maii az újság szerkesztője: Ward Pri-' 
ce tollából. Coring tábornagy kijelen­
tette, hogy Szlovákia a Németbjroda- 
Ibin keretein Kivüb de német protekto­
rátus alatt áll majd. Teljesen független 
ország lesz. Német helyőrséget csak 
akkor kap, ha a szlovák kormány ki­
fejezetten kéri. Azokkal a híresztelé­
sekkel szemben, miszerint Németország 
már régóta előkészületet tett volna a> 
prágai bevonulásra, Coring tábornagy1 
kijelentette, hogy maga is csak szom­
baton reggel értesült, hogy a csehor­
szági helyzet német ■ beavatkozást tesz 
szükségessé-

Párisban fegyverkezésről tárgyalt 
az államtanács

Tegnap délben Pánsban összeült a 
francia államtanács, amely elfogadta 
azt a törvényjavaslatot, amely a fran­
cia kormányt a hadsereg kibővítésére 
és a fegyverkezés gyorsítására hatal- 
mázzá fel. A törvényjavaslatot még 
ma a képviselőház elé terjesztik. A kor­
mány külpolitikája feletti vita tegnap 
délután kezdődött. A froncia kormány 
teljhatalmáról szóló törvényjavaslatot 
vasárnap délután kezdik tárgyaim.

Tárgyilagosság
a közügyek intézésében és a közügynek 
tárgyalásánál elsőrangú kötelesség^ 
Aki nem tud felülemelkedni az alanyi' 
gondolkozáson, aki egyéni érdekeket^ 
vagy elfogultságot visz a közügyek in­
tézésébe, vagy tárgyalásába, az nem 
használ a közügyek intézésének s kriti­
kája, vagy véleménye semmi körülmé­
nyek közt nem helytálló- Ennyi" beve^ 
zetést keli adnunk a pénteki" közgyűlé­
sen elhangzott polgármester"' nyilatko­
zathoz, amelyben visszautasította azo -' 
kát az állításokat és azt a beállítást; 
ahogyan csongrádi újságcikkek foglal­
koztak yzokkai az állítólagos előnyök 
kei, amelyekben Szentes ..útépítési 
ügyekben részesült.

Mert a valóság az, amit külön* 
ben egy alkalommal már kifejtettünk! 
ezen a helyen, hogy nevezetesen Szén-’ 
tes nemhogy nem részesült jogosulat-4 
lan előnyökben, de megfordítva,, hát­
rányokat szenvedett a vármegye többi 
községeinek javára. A közgyűlésen 
polgármesteri" nyilatkozat után Cseuz 
Béla műszaki tanácsos szólalt fel és 
ismertette a város határában történt 
építkezéseket. Legelső megállapítás az, 
hogy az állami utak építési programjá­
nak megállapításába, a helynek és 
iránynak megválasztásába, amerre az 
állami utak haladnak, a városnak sem­
mi beleszólása nincs, mert azt állami 
érdekek szabályozzák. A Szentesen át­
vonuló állami közutak létesítése füg­
getlen a város kívánságaitól'és ebből a, 
szempontból Szentes szemére vetni 
semmit nem lehet.

A szentesi "határban elfutó tör­
vényhatósági közutakat még a hábo­
rú előtt kiépíttette a vármegye. Ezek 
kiépítésénél pedig elsősorban a szom­
szédos községek érdeke volt az irány­
adó, hogy be legyenek kötve a megye* 
székhelyhez. Itt a szentesi érdekek má* 
sodlagosak voltak. A vicinális utak 
kiépítésénél, amire a csongrádi sajtó- 
támadás leginkább vonatkozik, figye­
lembe keli venni, hogy ezek legtöbb­
je már készen van s néhány épül'ez­
után. A háború után épültek ki a szen-# 
tes-szelevényi, szentes-nagymágocst 
utak, a nagytőkéi állomáshoz, a szen­
tesi hajóállomáshoz vezető, valamint a 
vármegyei közkórház mellétt vonuló 
bekötő ut. Ezeknek hossza 27.160 mé* 
tér s kiépítésükhöz Szentes 443.977 
pengő 1 2fiUérrel járult hozzá és 1922— 
1938 között közmunkaváltság címén 
befizetett a vármegyei közúti alapba 
389-782 pengő 87 fillért. Ha a két osz- 
szegel összeadjuk, atzt látjuk, hogy 
Szentes útépítésre összesen 1,033.739 
pengő 99 fillért adott. Ezt úgy -elf 
azonban tekinteni, hogy azt a határá­
ban épített utakra adta.

Ha ezt az összeget elosztjuk a 
Szentes határában kiépített utak ter­
jedelmével, akkor minden kiépített ki- 
lóméterre 33.832 pengő 72 fillér esik. 
Igen ám, de az 192- ös évek" táján 
egy kjlóméter makadám ut kiépítése 
23.000 pengő volt, most jaedig 15— 
20-000 pengő, amiből első látásra kitü- 
nik, hogy Szentes nem kapott annyi 
utat, amennyit a befizetett hozzájáru­
lás és a befizetett közmunka összegé­
ből építeni lehetett volna. Mert az 
1,033.739 pengő 99 fillérből, ha egy-
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egy kilóméter ut kiépítését a tizenhat - 
éves átlagban 22 000 pengőnek vesz­
etik, nem 27.160 folyóméter hosszú 
műutat lehetett volna építem, hanem 
46-986 folyómétert, vagyis ennyit igé­
nyelhetett volna. A különbözet tehát 
19726 folyóméter, ami igen tekintélyes 
áldozat a város részéről, pedig Szen­
tes a közműnkaváltságon felül még 
külön útadó ciinén is jelentős összeget 
fizet a vármegyének. Ennek a külön 
útadónak az összege az elmúlt évben 
63.499 pengő 80 fillér volt.

Ezzel' szemben Csongrád városa 
220 folyóméter hosszú hajóállomáshoz 
vezető p'tjának 9906 pengő 79 fillér 
összépítési költségeihez 1854 pengő 78 
fillérrel járult hozzá, a csongrádi-csé- 
pai és a csongrád-budapestf vicinális ut 
13247 folyóméter hosszan elkészült 
szakaszának 214.062 pengő 22 fillért
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kitevő építési költségéhez 70.000 pen­
gővel, az átkelési" állami" közút 362.084 
pengő 83 fillér építési"költségeihez pe­
dig csupán 80000 pengővel, de ebből 
a vármegye külön 20000 pengőt ma­
gára vállalt.

•— Ezeknek az adatoknak birtoká­
ban mindenki tárgyilagosan elbírálhat­
ja a vármegye útépítési programjának 
Szentesre vonatkozó részét —. fejezte 
be adatainak felsorolását a műszaki ta­
nácsos — s megállapíthatja, hogy va­
lótlan az az állitás, hogy Szentes 
Csongrád rovására kapott volna mű-, 
utakat.

A képviselőtestület a műszaki ta­
nácsos beszéde után egyhangú hatá­
rozattal visszautasította á polgármes­
ter idevonatkozó indítványára a Szen­
test ért támadásokat.

VUBOMAMVOI
MOZCÓSZINHOZ

Tavaszi nölldrll kabdfok.rnhdfc,öltönyök, batorbazatofe, ISggöngök 
festése és szdraz gór tlsztltdsa. Legifjabb divat szerint govri 
és plisslrozds legszebben és legolcsóbban

DOBOSSY-ndl
mankdcst a. 2. Kaszinó mellett.

A kormányzó hadparancsa 
a magyar honvédséghez

Budapest, március i6- Vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója csütörtökön a ' követke­
ző parancsot adta ki:

Honvédek!
Ismét történelmi napokra virrad­

tunk. Cseh zsoldosok országuk utolsó 
perceit is arra használták ki, hogy 
megrohanva határainkat, magyar vé­
reinket és azok javait pusztítsák. E 
támadások azonban a ti acélfromoto­
kon összetört. A támadók véres fejjel 
menekültek megtorló karjaitok elől. 
Megelégedéssel állapítom meg, hogy 
ezekben a súlyos harcokban derekasan" 
a honvédség dicső múltjához méltóan 
álltátok meg a helyeteket. Most, ami­
kor útba indítalak benneteket Kárpát­
alja 20 éven át sanyargatott népének 
a derék ruszin és magyar testvéreink 
felszabadítására, biztos vagyok benne,

Téli per leletezéshez

Neodendrln

hogy e nagy fáradtsággal és esetleg 
újabb nehéz harcokkal" járó feladatot 
épp oly tökéletesen fogjátok megolda­
ni, mint ahogyan a cseh támadások 
ellen megvédtétek határainkat és visz- 
sza fogjátok vezetni ruszin testvérein­
ket Szent István birodalmába, ahol 
ezer éven át jóban, rosszban egyaránt 
velük együtt éltünk, örültünk és bérez­
tünk. s

Honvédek! Isten és a Haza nevé­
ben kísérve népünk szeretetéíől, előre 
az ezeréves határunkig, a Kárpátok 
bércéig, hogy olt kezet 'nyújthassatok 
lengyel bajtársaitoknak. "Legyetek tu­
datában annak, hogy az egész világ 
szeme rajtatok" van. A magyarok Is­
tene segítsen bennetekett

Budajresl, 1939, március hó 16. 
napján.
Horthy s. k. vitéz Bartha s. fc.

Kossuth ucca 26. AMI BOLTUNK**

Permetező
magasnyomású

•■1* havi réssletre
Telefon: 80.

Érdekes felszólalások után a képviselőtestület 
bizalmát nyilvánította a polgármesternek

Kilenc óra után néhány perccel 
nyitotta meg dr K Nagy Sándor pol­
gármester a várpsi képviselőtestület 
tegnapi közgyűlését. Az ülés elején 
alig 16 képviselő tartózkodott a köz­
gyűlési teremben, s később is meg­
lehetősen kevesen voltak jelen a vitá­
ban. A polgármester napirendelőtti fel­
szólalásában a csongrádi' újság leg­
utóbbi támadásait tette szóvá és ada­
tokkal bizonyította: Szentes keveseb­
bet kapott a megyétől az elmúlt évti­
zedek során, mint amennyiveí_,közter- 
hekben a megye útépítési" és fenntar­
tási alapjaihoz hozzájárult. A rendkí­
vül' érdekes adatokkal, amelyet Cseuz 
Béla műszaki tanácsos állított össze, 
lapunk vezetőhelyén foglalkozunk.

A képviselőtestület tudomásul vet­
te azt a köszönőiratot, amelyet Imrédy 
Béla miniszterelnöksége idején a köz­
gyűlés üdvözlésére intézett á városhoz. 
Ismertették vitéz Ricsóy-Uhlank Bé­
la dr főispán leiratát, majd pedig sor

került annak a bizalmi’ nyilatkozatnak 
a letárgyalására, amelyet Csúcs Ká­
roly és társai, csatlakozó iratban pedig 
ugyancsak több városi képviselő ter­
jesztett a közgyűlés elé. A bizalmi" in­
dítvány, amelyet hetekkel ezelőtt szó- 
szerint ismertettünk, foglalkozott azzal 
a megjegyzésser, amelyet a mult köz­
gyűlés Során Bálint Józsid tcl^ és ame­
lyet a nyilatkozat aláírói a város pol­
gármesterére sérelmesnek találtak.

A bimalmi nyilatkozathoz elsőnek 
Ambruzs Albert szólt hozzá.

— Az indítvány lényegét magamé­
vá teszem — mondotta. — Aminthogy 
azt hiszem, hogy a képviselőtestület 
minden tagja a leghatározottabban 
visszautasította és visszautasítja a pol­
gármestert ért támadást. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy én a polgármes­
ter ur iránt, az ő polgármesteri müköj 
désével kapcsolatban bizalmatlan ne 
lehessek.

— A polgármesteri állást választás

. Március 18-án szombaton 8 órakor, 
j Vasárnap d. u. 2 órakor mérsékelt, 
i 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes, 

Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, 
Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal: Elegáns kiállítású, ka: 
cagtató humorú zenés magyar vígjáték

Azur express
Főszerepben: Páger Antal, Tolnay 
Klári, Sásthy Lajos, Szeleczky Zita, 
Vendrey Ferenc. — »A Budapest— 
Wien« c. nagysikerű vígjáték filmen. 
Magyar .liradó. Paramount Híradó.

Színes kép. — Bérletszünet.

tás utján töltik be — válaszolt A fel­
szólalónak dr K- Nagy Sándor — és 
így ez az állás nem zárja ki, hogy a 
képviselőtestületi tagok egyik vagy 
másik része elvi' okokból á polgár- 
mester működése iránt bizalmatlan ne 
lehessen.

Bálint József volt a következő fel­
szólaló.

— liehet, hogy nem jól fejeztem 
ki magam a múltkor — mondotta —, 
távol* állott azonban tőlem és távol ált 
mindenkor, hogy megsértsek valakit,- 
aki a harctéren velünk együtt szenve­
dett. De azok a leghangosabbak, akik 
nem voltak a harctéren. Kijelentem, 
hogy ha hozzám is elhozták volna azt 
a bizalmi ívet, aláírás végett, én is 
aláírtam volna. Követem azt a szelle­
met, amelyet Szentes képviselőtestüle­
tében 23 éven át pagyapám, 40 esz­
tendőn át apám és pár évtizede ma­
gam is betartok.

A felszólaló ezután szeméívf él­
lel nyilatkozott dr Vecserí Sándorról.

Dr Vecserí Sándor ugv látta, ho£y 
Bálint József maga is megbánta a sér­
tő nyilatkozatot, látván a képviselőtes­
tületi "tagok egységes felsora Izzását a 
polgármester mögött.

— Ami az én személyemet illeti 
folytatta dr Vecserí Sándor — na­

gyon csodálkozom azon, hogy olyan 
kifejezésekre ragadtatta magát Bálint 
József, amilyeneket én sohasem szok­
tam használni képviselőtársaimmal 
szemben. De azt a kijelentését, misze­
rint én képviselőtársaimat el akarnám 
taposni — a leghatározottabban vissza­
utasítom. »

Agócs Sándor személyes kérdés­
ben szólalt fel, Kátai Pál Imre a -pol­
gármester iránti megbecsülésről be­
szélt.

A polgármester iránti bizalmi nyi­
latkozatot egyhangúan elfogadták.

Megköszönöm a bizalmat — 
mondotta á vita berekesztése után a 
polgármester —, amely megnyilvánult! 
Bálint József felszólalásával kapcso­
latosan. 0 maga is úgy adja elő, hogy 
nem szándékosan, hanem legfeljebb 
felhcvültségében, indulatából mondotta 
azt, amit mondott. A jövőben is igye­
kezni fogok képességeimhez képest hí­
ven szolgálni a város érdekeiLMÍérem 
a, képviselőtestület támogatását, azo­
kat is, akik bizonyos elvi" okokból nem 
viseltetnek bizalommal.

T árgyilagosságot kérek _
folytatta a polgármester. — Elfogult 
sose voltam. Személyi, osztáfy, vagy 
felekezeti elfogultság sose vezetett. 
Tárgyilagos kritikát szívesen fogadok; 
de személyi bántó éle ne legyen a fel­
szólalásoknak. Hiszem, hogy a képvi­
selőtestületben olyan korrekt s emelke­
dett felfogás lesz a jövőben, ami" ed­
dig is uralkodott és amitől eltérni nem 
is szabad senkinek. Ugv hiszem, hogy 
így érzi ezt mindenki.

MaeasnyemAsii
fa és stőlópermeicző 30 pengő. Túrán kerékpár 
leleterthre 100 P. 300 kilós mázsa sulyokkal 74 P. 
Morzsológép 80 kilós 65 pengő a BORI 

gépraktárban. Széchenyi ucca 59.

ipa

intél

Építőipari 
megállj

A hivatalos la; 
zölte az építőipari 
reket megállapító bKü 
A határozat ellen 
ipartestület kőműv 
osztálya törvényes 
bezésseí élt az' 
és a felcbbezéssel 
nagyon helyes 
kérte a minisztertől. §ái 
osztály arra, hogy > < 
kábé re k megállapít; a 
késve történt, mert ye 
zések nagy vészét m r ; 
rosok elvállalták és ; m, 
lése folytán elválla t 
— az állami munl ila 
nincs módjukban a; éj 
rítani. Ennek folytá a 
osztály, hogy a munl ab 
tása mindig az előzi év 
vában az építkezési év; 
előtt történjék. Szükség 
szakosztály azt is, ho jy 
zététele és hatálvbaUé 
havi1 türefmi" időt iktass 
a fofyamatban lévő vá 
teféző 'iparos'’ befejézíies 
zést, amely még Hőbb 
érvényesítését kívánja . 
a hódmezővásárhelyi ípt 
gatás végett a szegedi k 
iparkamarának is megki

Az üzletben se 
házastársat is be li

Az 1938. évi XI . 
tási 'utasítására a váll 
zottak bejelentésére Ve 
szai nem tartalmaznak 
ra nézve ,hogy az űz|tc 
gi munkakörben fi» 
ke’ző 'családtagot Tje 
vei hogy ilyen eset lé­
keltek kérdésére a Ke 
azt a felvilágosítás tádi 
déses esetben csak a m> 
ládfői ellátásban része 
gyermekeket és egyéb 
bejelentem". A házast ál 
akkor, ha fizetést kap 
kereseti "társaság beltaj 
társáról Van szó. Újat 
Kormánybiztosság azt 
foglalta el, hogy az eg 
(Ionosai "is köteles az 
nélkül segédkező házas1 
ni. még abban az eseti 
gédkezés nem tart égé

A légvédelmi gyak 
isiár az alkalmazó

Az iparügyi mim! 
rendeletét intézte az íp 
delmi vállalatokhaz:

Tudomásomra jut( 
vállalatok a légvédelmi 
jén az üzemszünetek ta 
felelő órabérhányadot 
béréből levonták.

A légvédelmi gyakp 
ben foglalkoztatottak ‘ 
és az üzemek anyagi < 
védését szolgálják a je 
re való előkészítést 
üzemek érdekében 
tők és az üzem mun 
laszthatók.

Ebből folyólag 
hogy az a munkaadó 
mi gyakorlatban részi 
jának a (égvédeímiL 
járó munkabért ki r 
alkalmazottját köteles 
se miatt indokolatlant: 
ja s az I93S. xil. t 
első bekezdésének , 
határozott kihágást
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Nem modernizálják a Petőfi száiiodát
I Érdekes ügyek a

A hét elején beszámoltunk a szak­
osztályok üléséről, amelyen részletesen 
letárgyalták a Petőfi bérletének ügyét 
lS; A Petőfi árendába adásának árve­
rése meddő maradt, csupán Brebovsz- 
Ky János, a jelenlegi bérlő jelentke­
ző többirányú ajánlattal*. i0, ilfető- 
íeg tq esztendőre kjvánta bérbevenni 
a Petőfit. A tegnapi* közgyűlésen a poI- 
gármcster javaslata értelmében a kép­
viselőtestület kimondta, hogy Bre- 
bovszky János ajánlatát a képviselőtes­
tület nem fogadja el. A Petőfi moder­
nizálását fedezet hiányában egyelőre 
nem eszközli. A közgyűlés felhatalmaz-1 
fta a polgármestert, hogy az eredeti" ár­
verési feltételek figyelembe vételével 
folytasson tárgyalást Brebovszky Já­
nossal és az esetleges érdeklődőkkel. 
A létrejövő bérleti szerződés majd is­
mét a képviselőtestület elé kerül. A 
bérlet ügyét június 30-ig kelé elintézni", 
mert a jelenlegi bérlővef ekkor jár le 
a szerződés.

Terméskővel burkolják ki a gabo­
napiacot — ha lesz rá pénz
Beterjesztették a közgyűléshez a 

kiifsővásártév ki kövezéséről szóló vá­
rosi javaslatot. Mint megírtuk, a ga­
bonapiacnak a Huszár-korcsmáig való 
ki kövezése terméskővel qo, élire állí­
tott tégiávai'qo ezer pengőbe kerülne, 
Ezen hétezer négyzetméteres burko-* 
lathoz járulna még a szénapiac egyes 
részének téglakikövezése: ezer négy- 
zetméetnes területen q ezer pengős költ­
séggel. A képviselőtestület elhatároz­
ta, hogy ha sor kerül a burkolásra, 
azt csakis terméskővel végzik. Egye­
lőre azonban nincs rá fedezet, a törzs­
vagyon készpénzét viszont a vágóhíd­
építésre tartalékolják. Agócs Sándor 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogy a részletekben való kikövezés is 
megfelelő lenne, különösen ha leg­
alább két sor kocsi megállóhelyére 
elegendő csíkon beburkolnák a gabo­
napiacot. Ott a baromfiárusítást is meg 
tehetne oldani. Mikecz János indítvá­
nyozta, hogy a kövezést építőmunká­
sokkal kezdjék meg, megfelelő mun­
kabére k ke f. A hivatalos javaslatot fo­
gadták el. x '

Kikövezik az idén a békési ut 
Szentes és Fábián határába eső 

részét
A képviselőtestület magára vállal­

ta 5700 pengős hozzájárulásnak a meg­
fizetését a békés útból a városra eső 
hozzájárulásként. Az efső négy kilo­
méterét építik ki az idén a békésé út­
nak, a 4 kilóméterből 11 ro méter if- 
ieti Szentest és a közeli' határt. A 4 
kilóméter ki kövezése 80 ezer pengőbe 
kerül- Az qyoo pengőt az idén eléren­
dő megtakarításból és többletbevétel­
ből fedezik. Ha ez nem volna e’lcg, egy 
esztendőre kölcsönt vesznek fel a vá­
ros törzsvagyonábók

Országzászlő, Kubikos-szobor, ~ 8 
méhész-székház

Az országzászlóval kapcsolatos 
szakosztályi indítványt elfogadták. 
Agócs Sándor a Hősök -terére javasolta 
az Országzászló felállítását, Hátai Pál 
Imre másiránvu indítvánnyal" élt. A 
polgármester bejelentette, hogy idő­
előtti a tervezgetés, az Országzászló 
helyét később állapítja meg a képvi­
selőtestület.

városi közgyűlésen
Dr Lakos István ismertette a Ku­

bikos .szobor ajándékozási* ügyét. Ká­
dár Sándor arra kérte a polgármes­
tert, hogy a minisztériumokban tárja 
fel a kubikosok nehéz sorsát. Meg­
választották a szobor-bizottságot, amely4 
majd a szobor helyét kijelöli. A bizott­
ság tagjai; dr Cieatricis Lajos, Csúcs 
Károly, dr Dósa István, Soós Pál, dr 
Vecseri Sándor, dr Lakos István, Cse- 
uz Béla, Antal Endre, Kiss G. Jenő, 
Nagy Pál, Bálint János, In okai'Tóth 
Lajos, Nagy Imre és Juhász p. Irén.

A méhészek székházának kijelö­
lésénél volt egy kis vita. Agócs Sán­
dor és Kátai p. Imre tulajdonjogként 
kívánta átadni* a Sarkadi" Nagy Mi­
hály uccai telket, dr Vecseri" Sándor 
a jelképes haszonbérlet mellett foglalt 
állást azzof, hogy a város kezeskedjék 
a telekkel' a méhészeknek, ha építés 
céljaira kölcsönt kívánnak felvenni A 
polgármesteri javaslatot fogadták ef, 
jelképes haszonbérbe adják a telket 
s azt a méhészegyesület fennállásáig 
használhatja. Esetleges kölcsönről* kü­
lön tárgyainak majd.

A vásártér befásítása
Az Apponyi-tér befásftását, vala­

mint a város módosított és kiegészített 
fafcbérszabáfy ren de letét felfogad ták.
1940-ben biztosítják a költségvetésben 
a főbb útvonalakat jelző iq tábla ki­
helyezését, amely 600 pengőbe kerül, 
valamint azt az q6o pengőt, amelybe 
a városi irattár felszerelése kerül.

Hajdú Ignác 80 pengő áru vil­
lanyáram elengedését kérte azon az 
alapon, hogy az elvezetődött. A ké­
relmet elutasították. — Megállapítot­
ták özv. Misztrik Károlyné nyugdíját, 
majd elutasították Kaliska pálné szü­
lésznőnek kegydíj iránti kérelmét. A 
kérelem teljesítése mellett Nagy Imre 
szólt, ak 127 évi* munka megbecsülé­
sét kérte kifejezni a havi 2q pengős 
kegydí] megszavazásával. A képvise­
lőtestület arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy Kaliska pálnénak az QTI- 
hoz kell fordulnia nyugdíjért.

Dr Korok Miklós városi" tisztvi- 
\ selőnek 23 :.j arányú szavazattöbbség- 
4 gél 3 qo pengő fizetéskülönbözetet sza­

vazott meg ti közgyűlés dr Vecseri 
Sándor, Pintér Győző, Kiss Q. Jenő 
és Ambruzs Albert felszólalása után. A 
fjzetésküiönbözet arra az időre jár, amf 
alatt a tisztviselő az árvaszéTcf* ülnöki 
állást helyettesként betöltötte.

Nagy Lajos és Pataki Lajos fize­
téses szabadságolását a tűzrendészet! 
tanfolyam idejére megszavazták.- A 
harmadik ovoda bérleti* Szerződését 
meghosszabbították. Kádár Sándor a 
napközi otthonok szaporítását sürget­
te, hogy szüleik munkaideje alatt gon­
dozásban részesüljenek a szegénycsa- 
lácjpk.

Tavaszi kalap 
uldonsósok

megérkeztek. Női modellek férfi 
kllfinlegességek

Csnraiéindi
______ Kossuth fér 4.

Kabát, kosziam, angol és francia ruhák
Tavaszi divatbemutatókról

hozott eredeti medálok utóin hószlt lutónnew Aren

Munkácsi u. 2.
SZABÓ infeN .«

tie elvein Kaszinó mellett.

Tanvlszony a képesítéshez 
nem kötött Iparokban

A kereskedelemügyi miniszter egy 
adott esetből kifolyólag elvi határozatot 
bocsátott kj a képesítéshez nem kö­
tött kcreskedelm lés ipari* szakmákban 
alkalmazott tanoncok tanviszonyáról. 
Kirpondotta a miniszter, hogy az emlí­
tett iparokban is lehet tanoncot szer­
ződtetni, a tanonc azonban segédi vizs­
gát nem tehet és segédlevelet sem 
nyerhet. A eflszabadulás a munkaadó, 
vagy az iparhatóság által kiállított, 
vagy láttamazott szolgálati bizonyít­
vány kiadásával történik. Ebből a szol­
gálati bizonyítványból elsősorban a 
tanonci minőségben eltöltött idő tar­
tamának és a szerződés szerinti befeje­
zésének keli kitűnni. Feltüntethető 
azonban továbbá az a körülmény is, 
hogy a tanonc a kötelességszerűen elő­
írt iskolát látogatta, továbbá annak 
sincsen akadálya, hogy a munkaadó a 
tanonc által elsajátított ismeretekre vo­
natkozó megjegyzéseit is feltüntesse a 
szolgálati bizonyítványban. Szolgálati 
bizonyítvány olyan esetekben is állítha­
tó ki. ha a tanviszony a szerződésben 
megállapított idő előtt szűnt meg A 
tan szerződés kiállításáért pótdíj"- a szoí* 
gáfati,bizonyítvány kiadásáért és íjjár- 
hatósági láttamozásiért díj" nem szá­
mítható fel. ; * "

MinálfiiaH a MzmomlÉsI

ÜZégsem igaz
az, hogy

Olcsó húsnak híg a leve, 
mert a legolcsóbb érőn 
a legszebb fiatal
húsokat árusítja

Tóth Sándor
mészáros és hentesmester

' 1 kg. marhahús paprikás 1.— p
I, leveshus és sütnivaló 1.20 P 
„ borjúhúsok 1.60 P-tól
„ kolbász 1.80 P
„ disznóhus, paprikás 1.— P 
„ juhhus 1.20 P
Pontos és előzékeny kiszolgálás I 

Telefon i 178.
V. Sieder Imre ucca 1 az. ház eladó. 
Értekezni ugyanott.

Zavarok a fölemelt munkabérek 
életbeléptetésénél

A legkisebb munkabéreknek eg>es 
iparágakban való megállapítása íg^u -• 
erdekes, de feltétlenül íendezésre váró 
konplikációkat idézett fel. A tapasztala­
tok azt mutatják ugyanis, hogy a zsi­
dótörvén) igen sok helyen ellentmon­
dásba jött a minimális munfcajjérrepd- 
szerrel és számos esetben komofy zawv 
rókát okozott a felemelt munkabérek 
életbeléptetése. A zsidótörvény alapján 
ugyanis a tíznél kevesebb alkalmazottal 
bíijó üzemek alkalmazottainak sem 
számbeli .sem jövedelembeli arányszá­
ma nem változtatható. Olyan esetekben 
ahol'csak egy, vagy két alkalmazott 
van s min’d a kettő zsidó, most <e#Ő 
fordul ,hogy a minimális munkabérek 
alapján a béreket fel ke If emelni. Mi- 
után azonban a bérek a zsidótörvény 
szerint nem vófitának emelhetők,f a 
munkaadó, aki elegei tesz a legkisebb 
munkabérekre vafó nenffefiWséláWk, 
a zsidótörvény büntető szakaszaival 
kerül ellentétbe. E kérdés sürgős ren­
dezése érdekében a kamarák felírtak 
a kereskedelemügyi és íparügyi'minisz-' 
terhez. (
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Felakasztotta magát egy kisbéres Vekerzogban
A tanyabeliek holtan találtak rá

3. elded

Megrendítő öngyilkosság történt 
csütörtökre. virradó éjszaka a vekerzugi 
tanyák között. Egy 16 éves gyerek­
ember dobta el magától az életet és 
jóformán azt sem lehet tudni, hogy 
mi késztethette az életet alig ismerő 
fiatalembert arra, hogy élete tavaszán 
megváljék az élettől.

Dömsödi Antal gazdálkodó veker­
zugi tanyáján szolgált Berényi Antal 
16 éves gazdasági cseléd. A fiú kö­
rülbelül 2 hónappal ezelőtt került a ta­
nyára és már az első napokban na­
gyon megszerették Dömsödiék a szor­
galmas, komoly, jóravaló fiatalembert. 
Kötelességét mindig rendben elvégezte, 
soha a legcsekélyebb panaszra sem 
adott okot. Annál megrenditőbb volt 
tehát csütörtökre bekövetkezett hirte­
len tragikus halála.

Berényi Antal a tanya istállójában 
a nagygerendán egy kötélre felakasz­

totta magát és mikor reggel a gazda 
rátalált és levágta a kötélről, a szeren­
csétlen fiúban már nem volt élet.

Természetesen azonnal értesítették 
a tanyabeliek a csendőrömét az ön­
gyilkosságról. Lefolytatták a szokásos 
vizsgálatot és megállapították, hogy a 
fiatal Berényi Antal önkezével vetett 
véget életének és bűncselekmény gya­
núja nem merült lel. A tragikus véget 
ért fiatalember búcsúlevelet nem ha­
gyott hátra. Berényi Antalt kissé ide­
ges természetűnek ismerték és arra 
gondolnak, hogy talán pillanatnyi elme­
zavarában követte el végzetes tettét. 
Mással nem tudják magyarázni a tra­
gikus öngyilkosság okát.

A szerencsétlen sorsú fiatal Beré­
nyi Antalt tegnap délután 3 órakor te­
mették el nagy részvét mellett a hé- 
kédi temetőben. Gyászbaborult szülei 
és tiz testvére siratja.

mOBANP - PBIX” kerékpárok
•ivedírisllása. Kifogástalan kivitel I Legszebb külső!
Részlet - cserei Gazdáikéit vevőknek élkor I Fizetéssel.
Kerékpárgumik, tavaszi vasáruk, ásók, lapátok, permetezők, gytlmölcsfa-karbolineum
leszállított árban L || PTAK ÉS V A $ S 
Telefon 230. «»kereskedés - fűszeráruk. Petőn ucca í.

Meglopta az anyját és Indiába akart szökni 
egy kalandvágyé telsöpárti fiatalember

Izgalmas nyomozás után társát is elfogta a rendőrség 
Fantasztikus betöréseket terveztek

Kalandos előzmények után elfo­
gott a rendőrség két felsőpárti fiatal­
embert, akik a fantasztikus betörések 
egész sorát tervezték. Az izgalmas 
nyomozásról és előzményeiről a követ­
kezőkben számolunk be:

Körülbelül két héttel ezelőtt meg­
jelent a rendőrségen Szépe Antalné 
Cicatricis ucca 5 szám alatti lakos, 
vasúti altiszt felesége, aki előadta, hogy 
március másodikán észrevette, hogy 
lakásában betörő járt. A lakás nyitott 
szekrényéből hiányzott 44 pengő, egy 
fehérköves aranygyűrű és egy arany 
karikagyűrű, valamint egy kis ezüst 
lánc. Pontosan nem tudta megmon­
dani, hogy a betörést mikor követték 
el, mert lakását bezárva találta. A nyo­
mozás során megállapították a detek­
tívek, hogy a betörő ál kulccsal hatolt 
be a Gentries uccaj házba.

A detektívek gyanúja a károsult 
Szépe Antalné io éves fiára, ifjabb 
Szépe Antal borbélysegédre terelőduu. 
A fiú már régebb idő óta nem lakott 
együtt az édesanyjával. Megtudták ró­
la a detektívek, hogy sem rendes la4 
kása, sem foglalkozása nincs. Napo­
kon át figyelték titokban a detektívek a 
gyanúba vett fiatalembert.

A figyelés során megtudták, hogy 
ifj. Szépe Antal' sűrűn érintkezik egy 
Csohány János 24 éves fiatalemberrel 
akinek a Deák Ferenc ucca 114 szám 
alatt volt bérelt lakása. Pontosan érte­
sültek a detektívek minden ténykedé­
sükről és birtokába jutott a detektívek- 
nek a fiatalemberek fantasztikus terve 
is. Csak a kedvező alkalomra vártak, 
hogy ártalmatlanná tegyék őket. Ez 
az alkalom csütörtökön este bekövet- 
.kezelt.

Rédey Ferenc és Vitályos András 
^detektívek csütörtökön este lesbe áll­

tak a mozinál, ahol az előadás befeje­
zése után úgy Szépe Antalt, mint Cso­
hány Jánost'elfogták és bekísérték a 
kapitányságra, ahol mindkettőjüket 
őrizetbe vették.

Másnap délelőtt Puskás János de- 
tektivesoportvezető irányításával" meg­
kezdték a részletes nyomozást az előál­
lított fiatalemberek ügyében, plaszti­
kus dolgok derültek ki róluk. Legelő­
ször is ifj. Szépe Antalt hallgatták kr. 
Rövid tagadás után megtört és beis­
merte, hogy ő követte el "édesanyja 
Cicatricis uccai lakásában a betörést# 
Barátját, Csohány Jánost hivta segít­
ségül, akitől egy álkulcsot kért, amivel 
végrehajtotta a betörést. Február 28-án 
este 7 es 8 óra között mindketten el­
mentek a Cicatricis ucca 5 számú ház­
hoz, ahol a hamis kulccsá* kinyitotta a 
kaput. Az udvari szoba ajtaját szintén 
álkufccsaf nyitotta fel, majd bent a la­
kásban megkezdte a zsákmányolást. 
Tudta, hogy az édesanyja a "szekrény­
ben tartja a pénzét. A szekrényt nyitva 
találta, ahonnan kiszedte az ott őrzött 
44 pengőt, azonkívül talált két arany-1 
gyűrűt is, ezeket szintén magához vet­
te. A sikeres betörés elkövetése után 
úgy a lakás ajtaját, mint a kaput be- 
záita maga után az álkulccsal. A lopott 
pénzt Csohány Jánossal még az uccán 
megfelezte. Átadta barátjának a két 
aranygyűrűt is azzal, hogy azokat érté­
kesítse s majd ti pénzt megfelezik.

Beismerte még ifj. Szépe Aptal, 
hogy Somogyi István Simonyi Ernő 
ucca i szám alatti cipészmester kárára 
csalást is követett el. Március 6-án 
elment hozzá és megrendelt nála qgy 
pár lakk félcipőt. Nem a saját nevén 
mutatkozott be, azt mondta, hogy őt 
Kovács Józsefnek hívják. Egy írást 
mutatott fel, amelyben az állt, hogy a 
vasútnál alkalmazásban van. AzVgazof- 
vány azonban hamis volt, azt ő maga 
készítette előzőleg, amelyre az aláírá­
sokat is hamisította. Amikor'a cipő el­

készült, azt átvette Somogyi Istvántdl, 
azonban sem foglalót nem adott előző­
leg a cipőre, sem pedig az árát new 
fizette ki. A cipészmester megbízót* 
benne, mint vasúti alkalmazottba«.

Ezután Csohány Jánost hallgat» 
ki a rendőrség. Beismerte, hogy tu­
dott barátja viselt dolgairól' és abbtue 
részt is vett. Mentségére azt hozta fet, 
hogy barátja csábította a Jjünre. El­
ismerte, hogy az álkufesot ő adta á* 
ifj. Szépe Antalnak. A megfelezett lo­
pott pénzt időközben már ő is elköl­
tötte élelemre és lakbérre s részbe* 
mozira. Mentségére a^t hozta fel, hog$ 
már régebb idő óta nem kapott mun­
kát és a lakbérrel1 is nagyon el’ roll 
maradva. A házkutatás során a Cicftt- 
ricis uccából ellopott arany karik^yti- 
rűt megtalálták a detektívek a fakaMh, 
ameh’bt természetesen bűn jé fűén t le­
foglaltak. A köves aranygyűrű és «g 
ezüstlánc már nem volt meg. Azt mon­
dotta Csohány, hogy lyukas volt a zse­
be és hazatérőben útközben elvesztette.

Miután Somogyi István megkap­
ta a Szépe által kicsalt cipőt, kije - 
fentette, hogy nem kjván feljelentés* 
tenni a fiatalember ellen. Megkérdez­
ték Sz-épe Antalnét is, kívánja-e a fia 
megbüntetését, mire kijelentette, hogy 
feltétlenül kívánja, hogy megbüntessék1 
a fiát, amiért a saját édesanyját meg­
lopta.

A detektívek megtudták, hogy 
Csohány Jánosnak* egy hatlövetű for­
gópisztolya is van. A fiatalember ezt 
tagadta, de később beismerte, hogy » 
pisztolyt néhány nappal ezelőtt egyik 
ismerősének adta ár megőrzés végett; 
A detektívek kimentek az iffetőhöz.'tiKi­
nél meg is találták a fegyvert, melyét 
természetesen nyomban lefoglaltak.

A nyomozás során rendkívül fan­
tasztikus tervekről rántotta le a leplet 
a rendőrség. A nyomozó detektívek 
megriadták, hogy a két kalandvágy<S* 
fiatalember különböző helyeken nagyi 
szabású betöréseket akart elkövetni, 
így arra készültek, hogy Szegedében, 
ahol ismerősük volt, betörnek az ot­
tani plébániahivatalba, niajcf azután 
Iványi Gyula részvénytársasági" tisztvi­
selő Tóth József uccá 28 számú laká­
sába terveztek betörést, azután a Stam­
mer Sándor uccában egy borkimérésbe 
szándékoztak betörni. Mindezeket meg­
koronázták volna egy autólopással: * 
mozi udvarából Kanász Nagy József 
lelkész személyautóját akarták befeje­
zésül valamelyik éjszaka ellopni", ame­
lyen a kalandvágyó Szépe Indiába 
akart szökni... Már minden készen ájlV 
a szökéshez. Az autót ugyan még nem 
lopták cl, de Szépe Antal már minden* 
előkészített az indiai" utazáshoz, ahol 
állítólag egy rokona éh összepakolta 
a holmiját, csütörtökön este kivitte aa 
állomásra és ideiglenesen a ruhatárban 
helyezte el, hogy majd" reggel utazik. 
A nyomozó detektívek természeteseit 
erről is értesültek és még idejében le­
fogták a kalandvágyé fiatalembereket. 
A tervezett betörésekről a statáriumtóf 
való félelmükben mondőtták lé.

Az izgalmakban bővelkedő nyo­
mozás lezárása után ifj. Szépe Antali 
és Csohány Jánost előzetes letartózta­
tásba helyezték a rendőrségen. Való­
színű, hogy mindkettőjüket még a ma| 
nap folyamán átadják az ügyészségnek, 
ahol majd lesz 'idejük elmélkedni » 
füstbement indiai utazáson... j

1

Mérlegeli és sulyok
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javítását és hitelesíttetését felelősség 
mellett vállalja

Bnzris Lajos
Br. Harucker u. 32.
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p fcnárcius 3-én kö-
legkisebb munkabé- 
lidiltság határozatát, 

»dmezővásárhelvi 
és ácsipari szak- 
táridőben feleb - 

ar igyi miniszterhez 
ca csoíatban néhány 
íz edés elrendelését 
• 1 ámulatot! a szak- 

a építőipari raun- 
tá: i márciusban ef- 
t i yenkor az építke- 
ní r az érdekelt ípa- 
a munkabérek eme- 

lal többletköltséget 
iik latok kivételével 
az építtetők re áthá- 
tái azt kéri' a szak­
uk ibérek megállapí­
tó év december ha­
si ívad megkezdése 
ük ;égesnek látná','' a 
ho 'y a rendelet köz- 
ba lépte _között két 
ikt issanak be, hogy 
aV...................... -

re

vállalatot a kivi- 
jéz lesse. Ä íe'Tcbbe- 
?öh b ilyen szempont 
án a a minisztertől, 
lyi ipartestület támo- 
geqi kereskedelmi és 
megküldötte.

1 segédkező 
b( kell jelenteni
XV. t. c. végrehaj - 

v illalati alkalma- 
vonatkozó szaka- 

rendelkezést ar- 
üzfttekben értcímísé- 
fizeés nélkül’ segécf- 
ie ’ ei? jelenteni! TMi- 
- s ik van, az érjfe- 
t [ormánybiztosság 

ti dta, hogy a Jcér- 
a nunkaadónál csa­
téi :esülő szülőket, 
*y( ) rokonokat fceíf 
asl írtat fjedig csáfc 
ki p .vagy ha köz­

iéit igjának a házas- 
Újabban azonban a 
a; t az álláspontot 

íz ígyéni cég tulaj­
ai üzletben fizetés 

ázistársat bejelen te- 
esetben is, ha a se- 
egész napon át.

lyakorlat idejére 
lazottak fizetése
miniszter az alábbi 
az ipari' és kereske-

jutott, hogy egyes 
leimt gyakorlat ide- 
sk tartamának meg­
dől a munkások

korlatok az üzem- 
k testi épségének 

értékeinek meg- 
rendkivülí esetek: 

>el s így azok az 
valónak te km the- 

mjátór el nem vá-

álláspontom az, 
ló, aki a légvédel- 
ztvevő alkalmazott- 
gyakorlat idejére 

nem fizeti, ezt az 
isségének teljesíté- 
/ hátránnyal" su jt
b. 4. paragrafusa 
pontjában meg- 

Lovet ef.

1Q39- március ,8, szombat.
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ALFÖLDI ÚJSÁG 5. oldal

napihjrek
bot SZOMBAT,, március ig. — Róm. 
«at :Sándor pk. _ Protestáns: Sán­
dor, Ede. — Nap kél: 6.10 órakor, 
nyugszik: 18-07 órakor. — Hold kél: 
4-42 órakor, nyugszik; 13.33 órakor.

— Időjelzés. Az éjszaka és a szom­
bati napon a szél élénkülése, felhősé-' 
dés, több helyen havaseső, havazás. 
Az éjjeli fagy az ország nyugati" felé­
ben gyengül, keleten erős marad. A 
nappali hőmérséklet alig változik.

— Sertésárak. A tegnapi buda-. 
pesti sertéspiacon uradalmi zsirsertést 
93- prima szcdcttsertést 90—93, közép- 
rendül 86—89, sjlányminőségüi 70—84, 
angol tőkesertést 92—94 fillérért va- 
sároltak 'kilónként élősúlyban.

SÁNDOR NAPJA
Úgy gondoltuk, levelet írunk an­

nak a Sándornak, aki a Tsizió szerint 
azzal foglalkozik, hogy két társával Jó­
zseffel és Benedekkel, nem kokszot, 
szenei és fát hordoz méregdrága áron, 
hanem valódi meleggel' megtöltött 
zsákkal' jár és azt ingyen ós díjmen­
tesen bocsájtja a felderülő emberiség 
rendelkezésére. A levélírásról azonban­
lemondottunk, mert a levelekkel na­
gyon rossz tapasztalataink vannak. Le­
veleinknek az elintézése sohasem ked­
vező- Például"*áz idén nem írtunk leve­
let Medve urnák s ámbár éppen nem 
volt Gyertyaszentelőkor medvének való 
idő, őkegyelme mégis meggondolta 
magát és nekivágott a rengetegnek, 
meghozta a jóidőt, Zsuzsánnára meg­
szólaltak a pacsirták s ha közben jött 
is egy kevéske pót-tél, azon is átestünk 
csütörtökön s pénteken már nem ka­
ján mogorvasággal" Patrik atya, hanem 
vidám kacérsággaf Gertrud kisasszony 
kacsingatott a szemünkbe. Ez a kis­
asszony pedig arról "nevezetes, hogy 
ő karol bele Sándorba s amilyen jó­
kedve van neki, ahogyan összekomáz- 
nak, úgy jön hozzánk Sándor... Úgy 
látom, Gertrud kisasszony most job- 
bik eszéhez nyúlt, nem engedte a ko­
mor patrikot belépni az időjárásba... 
Igaz, kacér a Gertrud mosolya, de mo­
solygás... Sándor bizonyosan megöleli 
megcsókolja a mosolyáért, Gertrud is 
ad egy puszit, vagy kettőt a megbű­
völt Sándornak — és őkelvnc megtölti 
a zsákját meleggel, kiborítja ránk és 
mi izzadni fogunk örömünkben esnem 
dideregni haragunkban...

—o—
— Megyei küldöttség vitéz dr 

Bonczos Miklós államtitkárnál. Dr Dó­
sa István alispán vezetésével harminc- 
tagu megyei küldöttség jelent meg teg­
nap a belügyminisztériumban vitéz dr 
Bonczos Miklós államtitkárnál, akinek 
a megye üdvözletét és jókívánságait 
tolmácsolták.

— Szent-Györgyi professzor a sze­
gedi egyetem felsőházi tagja. A szege­
di egyetem a Berecz János dr halála 
folytán megüresedett felsőházi tagsá-1 
got csütörtökön töltötte be. Felsőházi 
taggá titkos szavazással' a nobcldíjas 
Szent-Györgyi Albert dr professzort 
választotta meg.

— A* ipartestületi tisztviselők leg­
kisebb javadalmazása. Az iparügyi mi­
niszter egy hozzáintézett kérdés alapján 
eldöntötte, hogy az ipartestületi tiszt­
viselők fizetése nem lehet kevesebb, 
az iparban alkalmazott tisztviselők ré­
szére a 3000/1938. Ip. M. sz. rende­
letben megállapított legkisebb munka­
bérnél. Ez a magyarázat arra az esetre 
iratkozik, ha az íjxirlcstülcti tisztvise­
lő önálló megélhetést nyújtó állást tölt 
be, vagy ilyen állás betöltésének hiá­
nyában is, ha az ipartestületi tisztvi­
selő elfoglaltsága a heti 28 órát eléri, 
vagy meghaladja.

— M űsiaftf ügyekben tanácsot ed 
Schiller Imre mérnök Kossuth ucca 8.

Szentesi volt a csongrádi szalmakazalban 
talált süketnéma nő

Megírtuk, hogy a napokban a 
csongrádi gazdasági' iskola kertjében 
az egyik szalmakazalban ismeretlen síi-' 
ketnáma nőt találtak. Bekísérték az 
ottani rendőrségre, ahof jelbeszéddel 
próbálták megtudni tőle, hogy kicsoda. 
Nem tudtak azonban vele boldogulni, 
mert nem járt süketnéma iskolába és 
nem értette a jelbeszédet. Egyelőre az 
ottani rendőrségen tartották saját érdé-' 
kében a titokzatos süketnémá nőt, ad­
dig, amíg személyazonossága megálla­
pítást nyer. Megírtuk azt is, hcTgy való-' 
szinüteg szentesi lesz a Csongrádon ta­
lált süketnéma nő-. Szombaton ugyanis 
bejelentés érkezett a szentesi rendőr­
ségre, hogy a helybeli' szeretetházból

eltűnt eltűnt egy Fábián Mária nevű; 
süketnéma nő- A bejelentés közelebbi 
adatokat nem tartalmazott az ekünt sü­
ketnéma nőre vonatkozóan.

Tegnapra kiderült az általunk kö­
zölt szemeíyieirás alapján, hogy a 
Csongrádon talált süketnéma nő azo­
nos a szenetsi szeretetházból eltűnt Fá­
bián Máriával. Pontosan ráilíett ugyan­
is a közölt személyleirás.

Minthogy kétségtelenül" kiderült a 
süketnéma nő kiléte, a Szentesi' rend­
őrkapitányság értesítette a piegállapi- 
tásokról a csongrádi" rendőrséget és 
kérték, hogy Fábián Máriát kísérjék 
haza Szentesre. A csongrádi' kirándu­
lás után visszaviszik a szeretetházba.,

A régbevált omntt Műm répamagot
olcsón vásárolhat a SZÉPE ANTAL cég

füszertlzletében

— Szent József ünnepe a kapuci­
nus atyáknál. Március 19-dike a szer­
zetes atyáknál emlékezetes nap. A 
szentcsaíád fejének, szent Józsefnek, 
mint a szociális erények mintaképiének 
ünnepe, mindég értékes nap. Ezen a 
napon a szerzetesi templomokban tel­
jes búcsú nyerhető. Ezért vasárnap, 
március 19-én a kapucinus atyák fel­
sőpárti kápolnájában reggel 8-órakor 
csendes szentmise és szentbeszépl az if­
júság részére, m órakor pedig ünne­
pélyes nagymise és szentbeszéd.' A 
szentbeszédét P. Irén házfőnök fogja' 
tartani. Este 6 órakor pedig P. Titusz 
tart böjti szentbeszédet és utána litá­
nia szentségi áldással. Szent Ferenc 
harmadik "rendjének tagjai részére ti 
nagyin ise után általános föfoldozás leszi

— Országos divatverseny lesz Sze­
geden. Az idei XI Szegedi Ipari" Vá1 
sár ideje alatt, junjus 3—n között or­
szágos magyaros diVatverseny lesz 
Szegeden. Az' ország nagyobb Vidéki 
városainak ipartesté létéi vesznek 
részt ezen a divatversenyen. Az egyes 
ipartestületek szakosztáivai' magyaros 
divatmodelleköt terveznek és a leg­
szebb magyarruhákat készítő városok 
iparosai értékes versenydíjakat kapnak1. 
Mindenirányu felvilágosítással szofgál 
a Szegedi Ipari Vásár irodája; Szeged, 
Horváth Mihály ucca 3, telefon: 14-11;.

— Iparengedélyügy. Kósa Julian­
na Széchenyi ucca 93 szám alatti la­
kos uj és használt kerékpár, varrógép, 
ezek alkatrészek, műszaki cikkek és^ ké­
zi szerszámok értékesítésére kér ipar­
igazolványt.

— Magyar Lányok A cserkészlá­
nyok nyári, gödöllői világtáborozását 
készíti elő a Magyar Lányok uj, ér­
dekes cserkészrovata. Van az ip" szám­
ban sok szép elbeszélés, érdekes cik­
kek, versek, képek. Tutsek Anna és 
Pálosy Éva regényeinek uj" folytatását 
is örömmel, izgalommal várják a leá­
nyok. A rejtvénvolimpiász elérkezett 
utolsóelőtti fordulójához. Van a Ma­
gyar Lányoknak ebben a számában is 
posta, meg a leányok hozzászólása sok 
érdekes kérdéshez. Díjtalan ' mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küld 
a kiadóhivatal; Budapest, VI. András- 
sy ut i6- Előfizetési" díj negyedévre 
négy pengő.

— Országos vásárok. Tiszaföldvá- 
ron március 19-én, Cibakházán 23-én,- 
Csépán április 10-én országos vásár 
lesz.

— Számos női bajnál gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez reggel 
éhgyomorra ,egy féfpohárnyi természe­
tes »Ferenc József« keserűvíz azáltal, 
hogy a belek tartalmát gyorsan felhí­
gítja és akadálytalanul kiüríti, azon­
kívül pedig az emésztőszervek műkö­
dését lényegesen előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

Torkos László, 
a százéves költő elhunyt

Szerdán délután csendesen elhunyt 
Torkos László, a százéves költő. Va­
sárnap a Petőfi-Társaság nagygyűlé­
se Torkos pászlónák juttatta a Petőfi- 
nagydíjat és ebből az alkalomból az 
előadó megemlékezett arróf, hogy az 
agg költő a Petőfi-Társaságnak egyet­
len életben Vévő alapító-tagja. 1839- 
október 2-án Síü'Ptett. 'Teológiát ta­
nult Sopronban és Halléban. Hosszabb 
ideig a pesti evangélikus gimnázium 
tanára, majd igazgatója lett. A Petőfi- 
Társaság 1836-ban választotta tagjá­
vá. 1877-ben a budapesti állami felső 
leányiskola tanára, 1899-ben címzetes 
igazgatója lett. Irodalmi*működéseMk- 
oldalu volt. Ifjabb korában irodalmi 
tankönyveket írt. Értékesek esztétikai" 
szakmunkái. Több színdarabot is írt, 
legnagyobb sikereit azonban költemé­
nyeivel aratta.

Kozmetikámat
áthelyeztem Zrínyi u. 5 szám alá 

(zsidótemplom mögött)
Száraz, zsíros, mitesszeres, pattanásos, foltos, 

és szeplős arc kezelések.
Arcápolás 1 Pengő. Kikészítés —'60 fillér.
 Németh «eminens.

— Romlott ételek okozta mérgeié­
nél a gVorsan és biztosan ható termé­
szetes »Ferenc József« keserüvíz azon­
nali használata — egy vagy két po­
hárral — rendkívüli segédeszköz. Kér-« 
dezze meg orvosát. 1

— Szegváry Mihály: »Kincset Vi­
lág« című országos sikerű, pompás 
könyve megjelent és kapható kiadó- 
hivatalunkban. Ara 2 pengő.

Kiadó egyszobás, padolt, különálló, 
száraz, lakás azonnalra, iobbcsaládhak? 
Eladó jó ház kedvező fizetéssel, Szé­
chenyi, úcca 36- 1822-2$

.. :■ *
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Interpelláció a tifuszoltásokról a közgyűlésen

BAJZTANAB
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi és középiskolái tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül taalt táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanítását Is vállalja szakrajzra, 
Ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnóttet Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengős részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szent- 
képfestö, restaurál szakszerűen régiképeket. 
Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerű 
tervezését, rendezését és festését meleg, 
hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Például; 
színház és mozit«rmek, ipartestületi és gyüle­
kezeti házak — város és megyeházák, kávé­
házak, vendéglők — éttermek — lépcsőházak 
— kapualjak — hallok é« bármely magánlak­
részek tervezését és festését művészi kivitelben 
olcsón elkészítem.

Továbbá ; pszihológus vagyok, megmondom 
jó és rossz tulajdonságait, jellemet.

Egy éven belül az emberismerés pszlholó- 
giájába bárkit bevezetek.

Badűbeg$! Benedek
rajztanár

Szentes, Simonyi Ernő uctia Í8, 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

Lakos ucca 33
ott mák is eladó

zámu há'e eladó, ugyan -

Folytatják a csőn
Dr Vecseri István a város elavult, 

hiányos ügyviteli'és szervezési'szabály­
rendeletének a való élettel való össz­
hangba hozását indítványozta tegnap a 
városi közgyűlésnek. Az indítványra a 
képviselőtestület utasította a polgár- 
mestert, hogy tartsa állandóan napiren­
den a kérdést és a jogügyi bizottság­
gal karöltve, mihelyt meg van a mód 
rá, vigye a szabályrendelet tervezetet? 
a közgyűlés elé- — Dr Vecseri Sán­
dor négyirányu indítványával foglal­
koztak ezután. Az indítványozó javasfa - 
tára felveszik az ismeretes villanypere 
Csongráddal. Telekkönyveztetik á ka­
tolikus egyházzal rendezetlen telkeket." 
Az illetékes bizottságban lépéseket 
tesznek abban az irányban, hogy Szen­
tes város történetének még hiánvzó 
szakait megirasSSk. rA negyedik- Trfdít- 
vány arról Szólt, hogy a magántarto­
zásoknál a végrehajtásokat is értesítse 
az adóhatóság a foglalásokról és árve­
résekről, valamint azok eredményéről. 
Dr Vecseri István ezt az értesítést a 
végrehajtást szenvedőkre és a köztar­
tozásokra is ki kívánta terjeszteni. Dr 
Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok vá­
zolta azt a rendkívül hág}’ munkakört,' 
amellyel az adóhatóság munkája ki­
egészült az utóbbi 'időben. Technikai­
lag kivihetetlen köztartozásoknái is és 
még a végrehajtást szenvedőknek is 
az értesítése. így is 28—2Q ezer záfo- 
golást eszközöl évente a városi adóhi-" 
vataí. Nagy költségbe kerülne "az érte 
sftés. Dr K. Nagy Sándor polgármes-. 
tér azzal zárta le a vitát, hogy mivel ‘ 
kisemberekről van szó, a magántarto­
zásoknál meg lehet annyit tenni,"hogy 
a. zálogolásokról majd másolatot készí­
tenek .

Ambruzs Albert indítványára Vo 
natk0zóan Cseuz Béla műszaki tana 
esős bejelentette, hogy a Várady I. 
\rpád és a Hegedűs uccát, ahogy jobb 
idő fe$z, rendbehozzák. Csak'burkolás 
sai lehetne komoTV eredményt diern 
»után rátértek az interpellációkra.

Dr Vecseri Sándor általános ér 
deklődés közepette a tifuszoltások dől 
pában intézett kérdést a polgármes 
terhez. Dr K- Nagy Sándor polgármes 
•tér válaszában elmondotta, hogy & 247 
-—1938- szánni rendelet 2. íj. 2-ik be

803-2!

grádi villanypert
kezdése 3-ik pontja alapján a városok 
belső területén beteggel egy lakásban, 
ahol illemhely nincs, be kell oltani a 
lakókat, továbbá azokat, akikre a tisz­
tiorvos a közvetlen vagy közvetett fer­
tőzés lehetőségét megállapítja. Szente­
sen tömeges oltási eljárás nem folyt, 
mert csak a belügyminiszternek varr 
joga ezt elrendelni. 1938 augusztus 2- 
tói dr Havass Imre mV kir. tisztifő­
orvos utasítást adott, amely további 
oltásokat voht maguk*' után. 'A helyi’ 
viszonyok*figyelembe vételével egy tí­
fuszbeteg körzetében irfiiftegy 300 sze- 

rmély^kcíi*' beoltani* *Az alispán Is 7el­
hívta a tisztiorvost, hogy a kötelezővé 
tett védőoltások akadálytalan folytatá­
sát ne akadályozza 'köftsgghiány. 1939 
januárjában egv hét alatt két tifeszeser 
fordult elő a városban, ezért folytatták 
az oltásokat. Szentesen 1938-ban 40^ 
1939-ben 36 személy volt tifuszbeteg: 
Távaly 3-án el is haltak. A "megidézet­
tek mintegy 90 százaléka megjelent azr 
oltáson.

— A tifuszoltásokat a Tisztiorvos 
javaslatára rendelem ef — mondotta 
válaszában a polgármester. — Szakkér­
désről lévén szó, nem szakembernek 
nehéz lenne a felelősséget vállalni.

Dr Vecseri Sándor megítélése szé:' 
rint a törvénynek a polgármester által 
idézett paragrafusa és az Jetben meg­
nyilvánult tifuszoltások között megle­
hetős nagy ür van. Egész uccatöm- 
bökben folyt a tjfuszoltás. Nincs tudo­
mása arról, hogy a tisztiorvos meg­
győződött volna, hogy azokban az uc- 
cákban tényleg megbetegedés van. Ak­
kor, amikor egész uccasorok be. lesz- 
nok oltva, akkor azt hiszi, hogy inkább 
a rendeletnek azt a szakaszát kellene 
ismertetni, amfefv Szerint városrészek," 
vagy városok beoltását csak a minisz­
ter jogosult elrendelni. » azonban 
nem történt meg, a miniszter nem ren­
delt el oltásokat. Ezt a polgármesteri 
előterjesztésből is tudomásul" veszi. 
Eszerint az oltás nem kötelező. A pol­
gármester válaszát tudomásul vette.

Ugyancsak dr Vecseri Sándor in-, 
terpellációja kapcsán a képviselőtestü­
let ugv határozott, hogy a Számon ké­
rő szék jelentését mindenesetre kívánja) 
ismerni. ;

Á fehér zsandár
Irta; Fejérváry József.

Bitói kiszolgálók munkabéréről 
újabb tárgyalást várnak

A kereskedelmi" miniszter rövide­
sen összehivatja a munkabérmegállapi- 
tó bizottságot, hogy az üzletekben al­
kalmazott kiszolgálással rendcsinálás­
sal és egyéb munkával foglalkoztatott 
nők fizetését megállapítsa. Szükséges­
nek mutatkozik ugyanis különböző bé­
rek megállapítása, mert az üzleti alkal­
mazottak egy része nem végez tulaj­
donképpen kereskedősegédi munkát. 
Ezzel kapcsolatban remélik a munka­
adók, hogy a bizottság letárgyalja azo­
kat a fellebbezéseket is, amefyeket az 
eddigi munkabér megállapításával 
kapcsolatban adtak he.

Mklílt tavaszi lnlitosSt,
HIT tatarozását megkezdené, 

01 Meg ajánlatot a

ZSOLDOS R. T.-tffl
alul mlidiaoemB építkezést anyag 
a legolcsóbb napiann hapkald.

ö pedig szürcsöíí, szintén úgy mint ott, 
amikor a nagy rumivásrói leszoktatta 
a nő. Aztán majd terveznek, beszélget­
nek s nézik az uj cipőt, az uj ruhát, a 
finom fehér kendőt. Az asszony szeme 
pedig csillog, aztán ott csüng a sze­
gen a finom uj sódar, a fehér szalonna.. 
Bödönben lesz a zsír, a kosárban szép 
nagy hasadt kenyér. Fehér, mmt & 
hó és puha mint a kalács és henne an­
gyalok fekvése. Azután ott lesz a ma­
radék pénz, egy-két bankjegy és egy 
csomó ezüst. Egészen kipirult a bol-1 
dogságtól, melyet gondolkozása fes­
tett a lelkére. Míg azon vette magát 
észre, hogy otthon van.

Benyitott a kapun s az udvaron 
elindult a lakása felé- Ott azonban na­
gyon gyanús csendesség lapuit meg. 
Mintha beteg lett vojjna a szobában, 
vagy "halott meglett virasztanának. Az 
asszony nyit ajtót, de az nem a boldog­
ságtól repeső nő, hanem a kisírt sze­
mű szomorú. S úgy jön eléje ^hajtott 
fejjel, mintha vezekeljn' akarna. S az­
tán, mikor meglátja emberét, csak ei- 
csukljk a hangja s a íplkéből feltör a 
zokogás. {

Köblösnek a becsületes, egyszerű 
lelke megriadt ettől a fogadtatástól. 
Valami úgy összeszoritotta a szívét, • 
meg a torkát, hogy az első percben 
szólni se tudott. Kutatott a nézésével, 
nem lát-e valami rendkivülit. S vala­
mi nagy gondolat futott át az agyán, a 
lelkén, az idegszálain. Mi történt, vaj-; 
jón ki halt meg? Ember-e, vagy az 
ő boldogsága? Vagy mifél,e katasztró­
fa. A nőnek a hangja pedig megreme­
gett, mikor mondotta:

— Verjen meg, üssön agyon, édes 
jó uram, mert megérdemlem. Egy el­
tévedt, bűnös asszony.

Az asszony kitörése végül zoko­
gásba fulladt. A székre rogyott és kar­
jára hajtotta fejét.

Köblösnek az egyszerű 1-elke meg­
riadt. Te jó Isten, mi történhetett ez­
zel. A tordai szakadék jelenete eljutott 
eszébe, mikor Dózsa Máriát az oláh 
rablóktól megszabadította. Mint a fal­
tó..’> kos, úgy rohant a banditák . k, 
Talán, ha útját nem állják, önmagát 
töri össze a sziklákon. De hát nem tu­
dott ő bánni a nőkkel, meist sem tudta, 
hogy mit cselekedjék. Végre mégis 
szó jött a nyelvére.

— Mi történ? Beszélj.
S ai asszony kimondotta a lesújtó 

szót, hogy nincs pénz. Oda van. El­
lopták.

Tehát pár óra hosszáig tartott csu­
pán a nyugalmi "állapot, a boldogság. 
Azt, amit az az ember, a csendbiztos 
hozott ebbe az egyszerű családba, a 
derű, a napsugár. A boldogság madara 
ilyen hamar kiröppent. De ami azt 
iletí, mégis tudott örvendezni legalább 
befelé az a nagy mafla ember annak, 
hogy ennyi az egész, nem valam ihely- 
rehozhatatlan hiba, Volt nála egy kis 
apró költség még.

— Annyi baj legyen, nesze, van 
itt még. Ha szépen akarjuk, jut Be­
lőle mindenre. S a három darab tí­
zest odatette az asztalra. Boldogan,elé­
gedetten, mmt aki tudja, hogy bár ed­
dig még nem szolgált meg érte, de ez­
után meg akart azért dolgozni "hűség­
gel és becsületesen.

— Hanem most meséld el, hogy 
történt, hol történt?

S az asszony elmondotta, hogy 
kint járt a piacon és az ünnep örömé* 
re akkor folyt a legnagyobb vásár eh-
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